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ATA DA 5ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO INTERCÂMARAS – GT ILHAS FLUVIAIS 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e dez minutos, na 
sala  virtual através de videoconferência – via Microsoft Teams, teve início a 5ª Reunião do Grupo de 
Trabalho Intercâmaras - GT Ilhas Fluviais. O Sr. Patrick Hemaidam, coordenador do Grupo de Trabalho, 
iniciou o debate do item de pauta da reunião, conforme descrito a seguir.  

Participantes da 5ª Reunião do Grupo de Trabalho Intercâmaras - GT Ilhas Fluviais 

Kelton Amaral (Prefeitura de Governador Valadares), Lilian Vidigal Silva Zappulla (Fundação 
Renova), Maurício Kowarick (Fundação Renova), Patrick Hemaidam (IEMA – CT-Flor), Paulo Sérgio 
de Jesus (Secretariado) e Thais Cristina Pereira da Silva (Fundação Renova). 

1) Discussão sobre os itens 1 e 4 do parecer nº 164/2021. 
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O Sr. Patrick Hemaidam, coordenador do GT Ilhas Fluviais, agradeceu a participação 
dos presentes, e em seguida, falou brevemente sobre o objetivo da reunião e frisou a 
recomendação da SECEX/CIF para que os itens 1 e 4 do parecer nº 164/2021 sejam 
respondidos pelas equipes dos comitês de bacia. Devido ao não comparecimento de 
representantes dos comitês na reunião, o coordenador do GT Ilhas Fluviais sugeriu 
nova data para a discussão. Após consenso entre os presentes, a 6ª reunião do Grupo 
de Trabalho Intercâmaras – GT-Ilhas Fluviais ficou agendada para sexta-feira, 11/02, 
às 14h30. 

O Sr. Mauricio Kowarick, representante da Fundação Renova, destacou que o prazo 
para entrega da resposta ao parecer é para o mês de março de 2022 e sugeriu que em 
caso de necessidade de análise dos comitês, que os itens sejam encaminhados para 
eles para manifestação. O Sr. Patrick Hemaidam respondeu que os comitês foram 
comunicados em Reunião Ordinária da CT-Flor. Em seguida, o coordenador do GT 
projetou o e-mail de convocação para a reunião com destaque para a observação que 
apontou a necessidade de participação dos comitês CBH-Doce e Prefeitura de 
Governador Valadares nessa reunião. 

O Sr. Patrick Hemaidam solicitou informações sobre o andamento do item 3. A Sra. 
Thais Cristina Pereira da Silva, representante da Fundação Renova, respondeu que 
houve avanços no mapeamento das ilhas, pois há um protocolo metodológico e que, 
portanto, é preciso fazer o mapeamento do uso consolidado conforme o recorte da 
legislação 22 de julho de 2008. Ressaltou que por isso houve a necessidade de se 
recorrer ao catálogo de imagens mais próximas dessa data, pois pode ser que não seja 
possível atender a data específica, mas que nesse caso essa metodologia será tratada 
com o GT. Disse ainda que precisava mapear os remanescentes florestais para verificar 
o que houve de regeneração para fazer a delimitação. Destacou que houve avanços, 
mas que não se concluiu 100% do mapeamento e que para o  Espírito Santo essas duas 
etapas de metodologia já estão concluídas e que o gargalo maior é em Minas Gerais, 
onde houve avanço de 50% do mapeamento. Disse também acreditar que na próxima 
semana já esteja rodando a elaboração e criação das APPs e fazendo o refinamento. 
Disse ainda que a solicitação de um tempo maior se dá devido ao surgimento de um 
refinamento, uma discussão metodológica, mas ainda assim houve avanço. Ressaltou 
que nem todas as 694 ilhas possuem CAR ativo e que para essas ilhas foram 
encontradas apenas 88 ilhas com CAR e que nas demais se encontrou o limite do 
imóvel no cadastro auto declaratório realizado no período de rompimento, mas que 
isso já traz uma luz de que esses imóveis não receberão o benefício do PRA da regra 
de escadinha. O Sr. Patrick Hemaidam disse acreditar que esses dados sirvam de base 
para resposta ao item 4, que são os impactos dos PG 17 e PG 40. O Sr. Maurício 
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Discussão 

Kowarick disse que no item 4 há bem separado o que corresponde ao ES e a MG e que 
a resposta do programa deve ser dada territorialmente, separada, pois o impacto é 
estadual. 

A Sra. Lilian Vidigal Silva Zappulla, representante da Fundação Renova, solicitou ao 
coordenador do GT que disponibilizasse o Parecer n°. 00164/2021/CONJUR-
MMA/CGU/AGU e Despacho n. 00132/2021/NMAF/SAP/PFMG/PGF/AGU da PFMG 
encaminhado à CT-FLOR, para arquivamento e análise da Fundação Renova. O Sr. 
Patrick Hemaidam perguntou se poderia compartilhar pelo grupo de comunição no 
whatsapp. A Sra. Lilian Vidigal respondeu concordar com o envio pelo grupo. 

Encaminha
mento 

E-5-1 – Agendar uma nova reunião para o dia 11/02/2022, às 14h30, sendo 
imprescindível a participação dos representantes do CBH-Doce e Prefeitura de 
Governador Valadares. O secretariado fará o contato com os representantes.  

Finalmente, o Sr. Patrick Hemaidam, agradeceu a presença de todos. A 5ª Reunião do Grupo de 
Trabalho Intercâmaras  Ilhas Fluviais encerrou-se às nove horas e trinta minutos. 

 

 

Ata aprovada por todos os presentes na 7ª Reunião  do Grupo de Trabalho Intercâmaras Ilhas 
Fluviais, no dia 14 de Abril de 2022. 

 

 

 

 

 

 

Patrick Calatroni Hemaidam 

Coordenação do GT Intercâmaras Ilhas Fluviais  
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

PATRICK CALATRONI HEMAIDAM
AGENTE DE DESENVOLVIMENTO AMB. E REC. HIDRI. - DT

CTECAD - IEMA - GOVES
assinado em 19/04/2022 14:49:14 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 19/04/2022 14:49:14 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por PATRICK CALATRONI HEMAIDAM (AGENTE DE DESENVOLVIMENTO AMB. E REC. HIDRI. - DT - CTECAD - IEMA - 
GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2022-K1NM91

20
22

-K
1N

M
91

 -
 E

-D
O

C
S

 -
 D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
R

IG
IN

A
L 

   
19

/0
4/

20
22

 1
4:

49
   

 P
Á

G
IN

A
 3

 / 
3


		2022-04-19T14:49:15-0300




